

决战决胜脱贫攻坚

“书画下乡”助力脱贫

6月23日,菏泽市书法协会、曹州书画院的书画家来到菏泽高新区马岭岗镇车子李行政村开展“书画下乡”活动。

活动现场,书画家们不仅为当地的书画爱好者进行现场点评、指导,而且对村里制作的鸵鸟彩蛋工艺品进行赞赏。随后,书画家们挥毫泼墨,现场展现书画技艺。不多时,一幅幅精美作品便跃然纸上,赢得大家的阵阵赞叹。

“书画名家来俺村里现场教课,是一次难得的机会,俺希望这样的活动多搞一些。”村民李杰霞说,她把画家作画的过程用手机录了下来,回去后会多研究、多学习,提高自己的绘画水平。“老师,您看俺这

颜色总是上不好,可咋办?还有这鱼鳞,总是画不好。”村民张红霞在平时作画时遇到了不少难题,看到书画家们现场过来指导,迫不及待地问道。

“你刚学了三个月的时间,就能画到这种程度,很不简单。要想把色上匀,要用淡淡的颜色,一遍一遍上色……”画家丁远远在肯定她的画作同时,耐心地讲解道。

“老师,这是俺写的字,请您给指点指点。”另一边,村民李金生拿着自己的书法作品来到书法家跟前请教道。

“这些大字写得很好,但是写书法的时候,有的字要注意章法,生僻字尽量少用……”书法家曹钰仔细看了这些作品后,认真地说道。

“我们想通过发展书画产业,在推动乡

村文明建设的同时,带动群众脱贫致富。”包村干部乔广英说,为了将村里的闲置劳力利用起来,他和驻村第一书记潘刚以及村干部商量,决定利用村里的书画人才,发展书画产业。现在不仅吸纳了一名贫困户和一名低保户,而且还有50多名村民想加入其中,希望能通过书画产业,实现增收致富。

记者 王燕

面对坎坷不服输 脱贫路上自强人

现年46岁的胡元辉是郓城县唐庙镇胡庄村贫困户,记者见到胡元辉时,他正准备骑着电动三轮车去果园劳动,虽然背不能弯曲,左手残缺,但胡元辉的脸上依旧挂着真诚的笑容,也正是因为这种自信,让胡元辉在极度困难的情况下,不等不靠,走出了一条不寻常的自强脱贫路。

“这几年,我家里发生了翻天覆地的变

化,多亏了党的扶贫好政策。”胡元辉说道。

早些年家里主要收入来源是小麦、玉米这类农作物,一年下来收入也就五六千元,生活得很苦。2016年村里无偿资助了我6000元用于种植经济作物,现在家里种植了4亩苹果、5亩阳光玫瑰葡萄,县里和镇上的领导还不定期邀请专家前来指导种植技巧,同时推荐我的妻子在唐庙镇接

受了保姆培训。是国家政策和村干部的大力支持,重新点燃了我家庭的希望。”胡元辉感慨道。

生活对他有些残酷:患腰椎间盘突出多年,二级残疾,走路靠拄单拐;外出打工,又被机器打断几根手指;两个孩子上学花钱,妻子照顾家里不能外出打工……

但就是在这种情况下,胡元辉借助扶

贫好政策,在多方帮助下,自2016年开始栽植了4亩苹果树,2019年依托村里发展葡萄种植项目,他又将剩余5亩地全部栽种了葡萄,在他和妻子共同努力下,一家人全年收入稳定达到8万多元,顺利实现脱贫。

采访中,胡元辉手里总是紧握着自己的手机并时不时低头查看。“我有一个快手号,平时开直播的时候有几百个粉丝,每年1/3的苹果都是通过快手直播销售的。今年受疫情影响,线下销路不稳定,下一步我准备再开两个快手号,借助网络的力量把货销售出去。”胡元辉笑着说,“好生活是靠双手奋斗出来的,现在的我对生活充满了信心。”

记者 张品

去韩国务工需注意哪些事项?

——专访市外派劳务管理服务中心负责同志

族,采用配额制的方式对在韩无亲戚朝鲜族签证发放,对在韩有亲戚的朝鲜族发放签证不受名额限制。

雇佣许可制(包括访问就业制)外籍劳务的就业范围限定在制造业、建筑业、农畜业、渔业和服务业。另外,允许近海渔工(因不在韩国本土企业归入雇佣制范围)以及通过其他途径引进部分劳务人员,如在外韩资企业以培训企业为名来韩等,但规模较小。

问:韩国对引进的劳工如何管理?有哪些工作流程?

答:目前,韩国引进劳务的管理程序和工作流程根据外籍劳务人员的种类而有所不同。

1、雇佣许可劳务。劳务派遣国政府主管部与韩国劳动部签订备忘录,指定劳务

员的派遣和接收机构,负责劳务人员的派遣和接收工作。我国指定商务部国际经济合作司局为中韩雇佣制劳务的唯一派遣机构,韩国产业人力公团为唯一接收机构。

2、访问就业制。韩国政府根据韩国劳动力的供需情况确定年度引进访问就业制朝鲜族的规模,向符合条件的朝鲜族发放签证。访问就业制朝鲜族可自由出入境,在允许的业内自谋职业。

3、近海渔工。近海渔工的派遣,由韩国中央会指定的韩管理公司与中国的派遣公司商定派遣合同,以韩方管理公司为主进行管理,中国派遣公司协助。

问:请介绍一下韩国有关引进劳务及工作签证的管理规定。

答:韩国政府根据劳务人员的类别发放不同的工作签证。根据韩国雇佣法规定,雇佣制一般外国劳务在被韩国雇主选定后,派遣和接收机构协助雇主和劳务人员签订合同,韩国法务部向劳务人员颁发F-9签证,劳务人员可在韩务工5年,即务工满3年后先出境,可再次入境务工2年;向符合条件的访问就业制朝鲜族发放H-2签证,有效期为5年,在5年内有效期内可在韩就业,并自由出入境;近海渔工可持3期签证,期满后回国。特殊人才根据签证管理的特别规定办理。

免费咨询电话:0530-7705608

记者 胡德光



统筹兼顾 创新方法

巨野县有序推动经济平稳健康运行

本报讯(通讯员 谢新华 记者 苏成华)截至5月份,巨野县完成一般公共预算收入14.73亿元,总量排全市第二位;一季度,全县实现地区生产总值68亿元;社会消费品零售总额2.52亿元;完成进出口11.8亿元,同比增长9.2%,总量和增幅均居全市第3位,巨野县经济有序平稳健康运行。

今年以来,巨野县在疫情防控常态化前

提下,坚持稳中求进工作总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,抓重点、补短板、强弱项,有序推进经济平稳健康运行,为完成决战决胜脱贫攻坚目标任务和全面建成小康社会打下了坚实基础。

统筹兼顾,推进企业复工复产。对重点项目、重点企业实行县级领导包保责任制和企业联络员制度,实行“一企一策”“一对一帮扶”,重点项目、重点企业开复工率100%。

1至5月份,全县规模以上工业企业实现营业收入150亿元;工业用电量6.69亿千瓦时,总量居全市第3位;各项贷款较年初新增35.6亿元,排全市第2位。

创新方法,加大招商引资力度。巨野县积极对接市“231”产业体系,编制了“231”产业图谱和招商地图,与投资企业深入沟通,

筛选对接项目信息。大力实施“4个1”招商工程,即各镇区办聘请1个知名的招商顾

问、签约1个第三方招商平台、盯好1个500强企业、落地1个过亿元工业项目。1至5月份,全县签约过亿元项目29个,合同总投资113亿元。落地过亿元项目18个,计划总投资116.9亿元,到位资金26.2亿元。

同时,巨野县立足三农,全面推进乡村振兴。全县设施农业面积发展到15.5万亩,

规模以上农副产品加工企业达到47家,土地流转面积达到55万亩。

用好下放权力 激发创业活力

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树 郭庆乾)近日,在巨野县龙堌镇便民服务中心,一张张营业执照陆续发放到个体工商户手中。从提交申请材料,到签字确认拿到营业执照,仅需半个小时。

巨野县龙堌镇自成为省级经济发达镇行政管理体制改革试点以来,始终坚持扩权强镇为重点,着力优化组织结构,主动衔接各市、县部门,理顺办事流程,规范行权方式,极大提高了服务质量效率,激发了各类主体的创业活力。

为给群众创造便捷温馨的服务环境,便民服务中心设置了引导员,安装了电子显示屏,配备了自助查询机。全面实施审批一条龙服务及一次性告知制度,对服务



巨野将为企业新进高校毕业生发放补贴

本报讯(通讯员 杜海冰 王园园)日前,巨野县积极推动菏泽人才新政政策落地,对企业全职新引进的高校毕业生给予连续三年的生活补贴,全力提升人才服务保障水平。

据了解,巨野县企业全职新引进、签订3年及以上劳动合同并按规定交纳社会保险费的,县财政按照博士、硕士、本科给予每月3000元、2000元、1000元生活补贴,连续补贴三年。市财政在此基础上按照巨野

县补贴条件和标准给予1:1配套补贴。博士生、硕士生、本科生在巨野相关企业工作三年将分别获得21.6万元、14.4万元、7.2万元奖励补贴。

为加大引进高层次人才,让人才引得进、留得住、用得上,今年巨野县共申请市级资金97.5万元,县级配套资金35.7万元,将为企业引进人才发放资金133.2万元。全力提升人才服务保障水平,也为企业发展创造了更加优越的营商环境。

本报讯(通讯员 谢新华)目前,巨野县能源化工企业已经发展到32家,这是巨野县培育主导产业,助推经济发展的一个例证。近年来,巨野县深入实施工业强县发展战略,坚定不移抓好“双招双引”,以创新驱动引擎,以培育主导产业链和财税链“四链”融合发展,推动产业由中低端向中高端转变,五大产业在各个园区风生水起。

高端化工产业依托龙固矿井优质炼焦煤,初步形成了以铁雄新沙煤焦化产业为龙头,以宝舜化工、大泽化工等下游企业为延伸的高端化工产业链条。

新型建材产业充分利用现有基础,重点布局绿色新型建材。调整水泥产业集群,积极推动矿山机械、改装汽车、动力机械制造等企业,年可生产砖机设备2000套,专用车6000余辆,矿用设备20万套。全县机电企业已发展到20家。

步成长为技术领先、质量领先的新型建材基地。

机电设备制造产业坚持智能化、绿色化及高端化的机电产业发展方向,重点培育矿山机械、改装汽车、动力机械制造等企业。

农副食品加工产业充分提升深加工水平,提高产品档次和附加值。佳农果蔬、花冠酒业、源泉食品等骨干企业发展势头良好。全县市级以上食品加工龙头企业达到38家。

向大健康产业延伸,实现“绿色生态、医药养游”深度融合。现有生物医药企业11家,初步形成以现代中药、化学药制剂、医药中间体等为重点的产业集群。

农副产品加工产业充分提升深加工水

平,提高产品档次和附加值。佳农果蔬、花冠酒业、源泉食品等骨干企业发展势头良好。全县市级以上食品加工龙头企业达到38家。

市人大常委会机关开展经典传承诵端午暨主题党日活动

本报讯(记者 王浩)6月24日下午,市人大常委会机关组织开展了经典传承诵端午暨主题党日活动。市人大常委会副主任杨晓玲、汤建梅、谷瑞灵、魏琳,秘书长郭景堂参加活动。

活动围绕端午节主题开展经典诵读

活动,机关干部职工诵读了《荷香暗度》等

午》《我爱你,中国》《可爱的中国》等经典佳作,一声声铿锵有力的诵读,一句句饱满深情的颂扬,充满着对爱国诗人屈原的怀念与敬仰,充满着对传统文化的追求与向往,充满着对新时代的无限深情与热爱,充分展现了市人大常委会机关干部职工良好的精神风貌。

我市积极筹备参加第二届儒商大会

拟推出20多个重点产业园区进行推介,参与洽谈项目72个

本报讯(记者 张啸)根据省委、省政府工作安排,第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会(以下简称“大会”)定于6月30日举办,采取线上方式进行。对这次大会,我市高度重视,成立了以市政府主要领导担任主任的筹备组委会,下设6个工作组,主要做好综合协调、客商邀请、项目推介、洽谈签约、宣传等筹备工作。筹备工作组办公室多次召开调度会,对筹备工作进行调度协调、对下步工作进行安排部署。

截至目前,邀请参加菏泽分会场活动的嘉宾共计300余人,其中包括中国工程院院士、华南科技大学教授瞿金平,加拿大

大朗生物科技集团董事长兼CEO王维,花沐医疗生物科技有限公司董事长刘道志,优必选科技股份有限公司副总裁王勇,香港震雄集团董事、香港菏泽经贸文化促进会主席蒋丽苓等重要嘉宾。

据悉,我市精选一批重大基础设施、新基建、重大产业、工业技改、补短板强弱项等项目,提前定向推送给嘉宾,项目团队与感兴趣的投资者做好前期对接,确定洽谈代表和洽谈方案。紧紧围绕“231”产业链体系,拟推出20多个重点产业园区进行推介,参与洽谈项目72个。通过这次大会,我市将在高质量“双招双引”、推动更高水平对外开放方面取得较大成果。



“6·26 国际禁毒日”到来之际,市公安局开发区分局在辖区商超开展以“清源断毒、净土齐鲁”为主题的禁毒宣传活动。通过播放禁毒公益宣传片、发放宣传资料等形式向市民宣传毒品的种类、危害、预防知识以及禁毒法律法规,让广大市民深刻认识到毒品对个人、家庭以及社会的危害,告诫他们自觉远离毒品、抵制毒品。

记者 张啸 摄

“一业一证”新模式全面开启

本报讯(通讯员 郑晨晨)近日,一面写有“办事认真高效 服务热情素质好”的锦旗送到了巨野县行政审批服务局商事登记区窗口,以感谢工作人员在“一业一证”办理过程中的高效办事效率。

原来,在6月15日,巨野县行政审批服务局的工作人员向阳光大药房发放了巨野首张药品版《行业综合许可证》,该行业综合许可证涵盖以往的药品经营许可证、食品经营许可证2个事项,这也标志着巨野县全面开启了“一业一证”的新模式。

“一业一证”是审批部门通过优化审

批流程和集中审批程序,将一个行业经

营涉及的多项行政许可事项,整合为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证。

“一业一证”的实施,不仅让经营者少跑腿,也让审批事项再整合,不需要再颁发其他的许可证,大幅压减了许可环节、申报材料,大大提高了审批效率,压缩了审批时限,实现了只进一个门、办完所有事。

据巨野县行政审批服务局商事登记科工作人员介绍,今后将在全县药店、便利店等20个行业进行“一业一证”改革,实行一窗受理、一链办理、一网通办,让群众办事更舒心、更放心。

土地雇“保姆” 种田真轻松

本报讯(通讯员 袁方 田加冠)近日,在巨野县陶庙镇伊集村,73岁的伊修端正在仔细查看着土地托管合同,他告诉笔者,以往自种自收的模式不仅收益低,而且费时、费工,今年他决定将自己的8亩土地全部托管给当地农机合作社,让他再也不用为播种、收割而费心了。

伊修瑞说,现在年轻人都外出打工了,家中就剩这些老弱病残了,容易造成土地撂荒,现在都把土地托管给了农机合作社,这样土地又没造成减产,这样很好。

据陶庙镇金丰公社负责人周辛平介

绍,合作社通过土地托管这个模式,给老百姓带来一条龙服务,包括机播、机种、机防、机灌全程的服务都由合作社进行

托管,这样就大大解放了老百姓的双手,让他们有机会发展二、三产业。

“农民外出打工,合作社为农民打

五大产业“风生水起”

步成长为技术领先、质量领先的新型建材

基地。

机电设备制造产业坚持智能化、绿色化及高端化的机电产业发展方向,重点培

育矿山机械、改装汽车、动力机械制造等企

业。

农副食品加工产业充分提升深加工水

平,提高产品档次和附加值。佳农果蔬、花

冠酒业、源泉食品等骨干企业发展势头良

好。全县市级以上食品加工龙头企业达到38家。